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議 事 録 

令和３年第１１回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和３年１１月２５日（木） 

招集の場所 かほく市役所 議会会議室 

開   会 令和３年１１月２５日（木） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教 育 長   山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

諸 井 幸 子 

欠 席 委 員  無し 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教 育 部 長   折 戸 靖 幸 

学 校 教 育 課 長   北 川 直 紀 

生 涯 学 習 課 長   新 田 陽 介 

スポーツ文化課長   山 田 義 幸 

学校教育課長補佐   北 井 淳之輔 

 

 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 諸 井 幸 子 
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会
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議案番号 件   名 結 果 

 案件なし  

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和３年第４回議会定例会提出予定議案について 

(2) 令和３年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費１１月認定結果について 

(3) 総合教育会議における協議調整事項について 
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議事の経過 

午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和３年第１１回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として山本委員、諸井委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【北川学校教育課長】 

（１０月２１日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

今年度の指導主事訪問も１１月１８日で全て終了し、また、後期の教育委員会訪問も

終了しました。２年目のコロナ禍で各学校が工夫をした学校運営をしていた。ただ、全

体を通して若干組織的な学校経営という視点では、例年以上に学校差が見られたという

のが率直な感想です。さらに、若手の人材育成の必要性が叫ばれる中で、主任または次

世代主任となる層の育成が急務であると改めて感じた今年度の学校訪問であった。 

コロナワクチン接種については、１０月を以て集団接種が終了し、現在は個別接種の

時期に入ってきている。１１月２２日現在で２回接種を終えている対象者が８６．１％

となっており、また、１３歳から１５歳の中学生では７７．４％、１２歳の誕生日を迎

えた小学生が２６．０％ということで、大体この辺りの数字で推移していくと思われる。

また、現在かほく市は３回目接種に向けて準備中である。今は比較的コロナの状況は落

ち着いているが、他国では過去最悪の状況にあると報道されている。早い段階で接種を

済ませた高齢者や接種をしていない子どもに感染が広まっているという話も聞きます。

第６波の可能性があるとすれば寒い時期に起こると予測されていることから引き続き注

意していかなければならない。 

前回１０月２１日の教育委員会以降、たくさんの行事があった。１０月２４日に中央

図書館で調べる学習手づくり絵本コンクールの表彰式が開催されました。１０月２６日

には高松中学校、河北台中学校で市教委の学校訪問があり、１０月３０日には市表彰式
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と生涯学習フェスティバル、３１日はＩＴ―ＣＡＴＳかほくのプログラミングコンテス

トの表彰式が行われた。１１月３日には遠塚地内で整備されたマレットゴルフコースで

市長杯争奪マレットゴルフ大会が開催され、県内の自治体からもたくさん参加いただい

た。また、同日にいしかわっ子駅伝が開催され、高松小学校の女子が２年ぶり４回目の

優勝、また、同じく高松小学校の男子が８位入賞をしました。１１月４日に七塚小学校

の指導主事訪問、１１月４日、８日、１５日には中学３年生を対象とした市長による特

別授業が各中学校で開催された。１１月５日には石川県中学校駅伝大会が開催され宇ノ

気中学校の男子が４位入賞を果たした。同日の午後から郡市教育長会を開催し情報交換

を行った。また、同日の夜には市女性会主催の意見発表会に教育長と中央図書館長とで

参加させていただいた。また、１１月１０日に高松校区の小中連携での研修会にも参加

させていただいた。１１月１２日には宇ノ気小学校の指導主事訪問、１６日には外日角

小学校と大海小学校に市教委訪問を実施した。同日の午後には、年１回開催される学校

給食センター運営協議会を開き、米飯給食の回数についてと給食単価についての協議を

させていただいた。１１月１８日に宇ノ気中学校の指導主事訪問、１１月１９日には石

川県教育委員会連合会理事会・市町教育長研修会が開催された。１１月２３日に第１０

０回の河北潟一周駅伝競走大会が開催され、２７日に第１００回記念式典があり参加予

定としています。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

（質疑・意見なし） 

 

 

 

協議・報告事項 

(1) 令和３年第４回議会定例会提出予定議案について 

(2) 令和３年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費１１月認定結果について 

(3) 総合教育会議における協議調整事項について 

 

 

【山越教育長】 

それでは、協議・報告事項に移ります。（１）から順に事務局から説明願います。全て

の説明が終わり次第質疑を承ります。 

【北川学校教育課長・新田生涯学習課長】 

（１）令和３年第４回議会定例会提出予定議案について説明 

【北川学校教育課長】 

（２）令和３年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 11月認定結果について説明 

【折戸教育部長】 

（３）総合教育会議における協議調整事項について説明 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山越教育長】 

補足ですが、今回、総合教育会議の議題に通学路の安全対策を検討しているが、平成
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２８年度に、その他協議の中で通学路のグリーンベルトについて取り上げたことはある

が協議議題として挙げるのは初めてであります。 

【山本教育長職務代理】 

 通学路の安全対策についての中身を知りたい。どんな話の内容になるのか。教育委員

会からの要望になるのか。また、市長から危険箇所について教育委員会として考えても

らえないかという提案になるのか。 

【折戸教育部長】 

現在の通学路の安全対策についての説明・報告からの協議になると思います。交通安

全プログラムとして２年に１度、学校や地区からの要望や意見を基に点検を行っており、

それを踏まえてどのような対策が最良なのかを関係部署や警察等の関係機関と協議しな

がら対応している。２年に１度、繰り返し実施していることであり、経緯・経過を説明

した上で委員のご意見や市長の考え方を協議出来ればと考えている。 

【山本教育長職務代理】 

 交通安全プログラムによって実際に改善された箇所や改善されるまでの経緯を教育委

員は知らない。出来ればそういった内容も委員に報告してほしい。行政としてどこまで

できるのか、また、教育委員会からお願いすることがないのか、さらには、見守り隊の

人員確保や衣類等の提供など安全対策への方向性を示してくれると協議しやすい。 

また、グリーンベルトに対する周知徹底がされていない。子どもは知っていても大人

が知らないでは意味がない。周知面においても行政と学校の連携も必要になってくる。

子ども達の安全となると非常に幅広く考えないといけないし人材も必要。限界はあるが、

その限界を越えていくためには多方面の連携が必要であり、市長と協議する上でそうい

った資料を準備してほしいと思う。 

【折戸教育部長】 

 通学路上の見守りについては、コミュニティースクールの取り組みの一つとして見守

り人材に対応している校区もあり、コミュニティースクール補助金を活用して必要経費

を確保した中で支援をしている学校もある。そういう状況を説明することは可能です。

また、グリーンベルトの周知については、通学路安全推進協議会でも話題に上がりまし

た。私自身が最近見る状況は、小学生も中学生も比較的にグリーンベルトを通って通学

していることが多くなった。設置状況の資料については準備可能であり、学校での指導

のあり方については各学校の状況を確認して資料として説明できると思います。 

【山本教育長職務代理】 

 もう一つは、中学校部活動後の夜間の見守りが挙げられる。加えて、自転車通学につ

いてのマナーも悪く、指導が必要である。夜間での見守りも含め行政として出来ること

がないか、また、学校任せや行政任せとせず連携できるような協議になるようにしてほ

しい。 

【折戸教育部長】 

 中学生の下校時間の対応は、現在行っている制度の中で何が出来るか、また、学校運

営協議会で協議することも可能かと思います。 

【山越教育長】 

 年に１回の総合教育会議であり、有意義な会議になるような資料説明をしてほしい。

山本委員が言われたことはとても大事なことであり、見守り活動が始まってから２０年
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は経過しているが、未だに学校ボランティアやＰＴＡ活動に留まっており、また、活動

当初から比べれば見守る人も減少傾向にある。学校ボランティアやＰＴＡ活動以外でも

見守り活動に協力いただけるよう改善していく必要がある。 

 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課長】 

（１２月の行事予定について説明） 

【山越教育長】 

その他の説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見及びその他以外のことでも

結構です。なにかありませんか。 

（質疑・意見なし） 

【山越教育長】 

（次回開催日は、１２月１５日（水）午後３時００分からで決定） 

 

 

 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和３年第１１回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時０８分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    諸 井 幸 子 

 


